



齐鲁晚报 B04

2020年4月17日 星期五
编辑·樊伟宏 美编·王晶晶



淄博世博高新医院优秀科室



扫二维码
与科室对话

淄博世博高新医院泌尿外科技术力量雄厚，设备先进，服务周到。医师团队具备丰富临床经验，其中硕士研究生三人，高级职称二人。拥有泌尿外科全套大型先进设备，如德国wolf输尿管肾镜、经皮肾镜、软性输尿管肾镜，日本奥林巴斯等离子电切镜及膀胱镜、3D腹腔镜、德国威孚来钬激光，瑞士EMS五代超声气压弹道碎石清石系统，B超/X线双定位体外冲击波碎石机等。医护团队服务温馨周到，建立了标准化示范病房。

科室可开展三甲医院要求的各类大型手术，手术以微创手术为主，主要开展的微创手术有：输尿管镜下碎石取石术、经皮肾镜碎石取石术、输尿管软镜钬激光碎石术、前列腺等离子剜除术、钬激光前列腺剜除术、前列腺水囊扩列术、前列腺尿道内支架置入术、膀胱肿瘤激光切除术以及腹腔镜下膀胱全切原位膀胱术、尿道狭窄镜下切开术、尿道狭窄切开吻合术、经皮穿刺肾囊肿钬激光切除术、腹腔镜下肾囊肿去顶减压术、腹腔镜下肾上腺肿瘤切除术、腹腔镜下肾癌根治术、腹腔镜与软性输尿管肾镜联合肾盂碎石取石术、腹腔镜下前列腺癌根治术、腹腔镜下保留肾单位手术、腹腔镜下肾盂输尿管成型术、睾丸鞘膜切除术、隐睾下降固定术、腹腔镜下精索内静脉高位结扎术、显微镜下精索静脉结扎术及各类男科手术等。

淄博世博高新医院泌尿外科：

潜心钻研，心系患者，这是我们的底气

作为淄博世博高新医院副院长、泌尿外科主任，杨群在医疗一线工作已经27年，虽然肩上承担着大量与医院相关的管理和行政工作，但在业务上，他从未敢有半分懈怠。“我们是一个能做得了高难度手术的‘年轻团队’。”这是杨群对自己科室的定义之一，“只要是在泌尿外科范围之内的诊疗服务，我们基本都能很好开展，这就是我们的底气所在。”

技术、服务、设备 是我们的三大优势

杨群之所以称自己科室为“年轻团队”，源自于泌尿外科组建完成不过才数年时间，“队伍是新队伍，但医生是老医生，治疗经验足够丰富。”杨群笑着说。

据杨群介绍，目前科室主要有三大优势，首先就是设备。“泌尿外科和其他学科略有不同，从病人身体情况考虑，该学科治疗对设备的依赖很大，设备越高端，能开展的诊疗服务就越多，治疗效果也会越好。”所以，为了满足患者就诊需求，早在科室组建之初，淄博世博高新医院就购置了业内领先的泌尿外科全套大型先进设备，可以开展三甲医院要求的各类大型手术，“正是在这一前提下，我们把科室打造成了一个以微创治疗为主的模式，目前科室的微创手术率为99%左右，几乎不用开刀，这也是最大程度为患者减少痛苦。”

而在技术和治疗优势层面，杨群表示，科室擅长各类腔镜手术，尤其是在泌尿系结石、前列腺疾病和泌尿系统肿瘤等疾病的治疗上，已形成了自己独特的诊疗体系。“泌尿系统一系列疾病，都在我们的治疗范围之内，之所以说到这三大块，也是因为这几类疾病是患者生活中较为常见的疾病。当然，像泌尿系的畸形、损伤、特异性感染等这类疾病，虽然相对来说，这些病人并不多，但我们同样在治疗上也有丰富的经验。”

“如果把前面所讲的比作植物，那服务就是我们的土壤，其实这才是我们最大

的优势。”杨群表示。从医数十年，杨群坦言，有太多机会曾摆在他的面前，也有不少医院向他伸出了橄榄枝，但秉持着想服务于家乡患者的赤子情结，杨群最终还是选择留在了淄博，而其中不为人所知的，还有淄博世博高新医院办院理念对他所带来的吸引和冲击。“这里必须要提到的就是世博高新医院阎敬武院长，他所提出的‘一切为了病人，生命只有一次，不惜一切代价，托起生命太阳’的理念，与我的行医理念是高度契合的，我也特别佩服。总之，一切为病人着想，从病人实际情况出发，是我们一直坚持的服务守则，也是我们对患者最大的承诺。”

授人以鱼不如授人以渔 带着年轻医生“练基本功”

一面是医院的主要负责人之一，一面又是泌尿外科的“大家长”，如何带动这支“年轻队伍”更好发展，是摆在杨群面前的一大难题。

“副院长也好，科主任也好，学科带头人也好，在科室发展上，尤其是在年轻医生的培养上，我首先要为他们树立一个正确的思想观念，也就是良好的医德医风。”杨群说，“你先要学会体会病人痛苦，才会想方设法去为病人解除痛苦，我想这是作为一个从医者最基本的素质。所以我们总是强调要把服务做到家，让病人没有后顾之忧，像我们做无陪护病房，帮助病人端屎端尿穿衣喂饭，其实都是在照顾患者的同时，进行团队建设，倘若医护人员思想意识跑偏了，盯着的不再是病人的病痛和需求，

而是病人的钱袋子，那技术再好，科室发展也不会好。”

除此之外，杨群还把主要精力放在了抓年轻医生的业务上。“我来之前，科室的医疗护理是分离的，我又给恢复了。看病不能只看一面，要综合研判，那就要求医生得懂方方面面。我年轻时候，信息没那么发达，我们想学个东西，看的都是实况转播，到后来有了VCD，我们就看着画面里人家怎么做手术，一点点学，但现在我反而担心年轻医生变成理论上的巨人，行动上的矮子。有人可能会说现在他们还年轻，但我33岁就当上科主任了，那时候我们能做的腔镜手术，省里大医院都做不了，我们的床位和齐鲁医院、山东省立医院一样多。所以，学习的劲头不能丢。我正在推动医院看能不能建一个图书馆，让年轻医生多去进修，参加学术会议，在医院里。科室要经常进行思想碰撞，多开拓思路，多上手行动，要是只学习做手术而不知道怎么做手术，那么路就走窄了。现在在阎敬武院长的带领下，我们正在打造‘学习型’医院，重点做的也是这部分。”

行医多年，杨群说，在和患者的相处中，没有什么比看着病人顺利出院，还要让他高兴的。当听到排尿不便的病人经治疗后发出通畅的“哗哗”声时，作为医生，他心里总是美滋滋的。“这是一种动力，让我觉得病人需要我，我就要冲上去，工作也就有了成就感，这也是我们泌尿外科一直以来所追求的信念和荣誉，希望市民和患者能一直信任我们、支持我们，而我们也会尽全力，帮助患者解除病痛，恢复健康。